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Relanceoproep bierbelevingen  -  Stand van zaken

Toerisme Vlaanderen lanceerde in het kader van het relancebeleid een aantal 
thematische relanceoproepen waarvan de oproep ‘bierbelevingen’ één segment is. De 
Belgische (en Vlaamse) biercultuur en de brouwtraditie maken dat we wereldwijd bekend 
zijn voor onze rijke variatie aan bieren.

Toerisme Vlaanderen gaat in deze oproep op zoek naar projecten die inzetten op nieuwe 
kwaliteitsvolle en innovatieve belevingen of op het verbeteren van de kwaliteit van een 
bestaande beleving. Er werd een budget van 3 miljoen euro uitgetrokken voor deze 
relanceoproep. Meer specifiek wordt gemikt op infrastructuurprojecten en digitale 
producten.

Op 10 en 13 juni 2022 was er een pitchmoment waarbij de indieners hun relanceproject 
mochten presenteren aan het beoordelingsteam. Vanaf 7 november werd dan gestart 
met de kennisgeving.

Wat de uitbetaling van de subsidies betreft, wordt aangegeven dat bij de toekenning van 
de subsidie al 30 procent als voorschot wordt uitbetaald. Waar bij de realisatie van het 
relanceproject een omgevingsvergunning vereist is, wordt het voorschot pas uitbetaald 
na voorlegging van de definitieve omgevingsvergunning. Toerisme Vlaanderen behoudt 
de mogelijkheid om de toekenning van de subsidie in te trekken als de definitieve 
omgevingsvergunning niet uiterlijk op 30 juni 2023 aan Toerisme Vlaanderen bezorgd is. 
De uiterlijke realisatiedatum werd vastgelegd op 31 december 2024.

1. Zijn alle indieners van de subsidieaanvragen verschenen op de geplande 
pitchmomenten? Kan de minister wat meer duiding geven hoe deze verlopen zijn?

2. Welke externe experts waren bij deze pitchmomenten aanwezig?

3. Hoeveel subsidieaanvragen werden uiteindelijk geselecteerd? Kan de minister wat 
meer duiding geven welke projecten in aanmerking kwamen en waarom? Welke 
kwamen niet in aanmerking en wat was de reden voor de weigering? Graag een 
overzicht, opgesplitst per provincie en per project.

4. Kan de minister voor elk geselecteerd project afzonderlijk het toegekende 
subsidiebedrag vermelden?

5. Hoeveel van de projecten hebben een omgevingsvergunning nodig? Graag een 
overzicht, opgesplitst per provincie en per specifiek project.

6. Acht de minister de uiterlijke datum voor het bezorgen van de definitieve 
omgevingsvergunning haalbaar voor alle projecten? Aangezien het enkel om een 
mogelijke intrekking gaat van de subsidies als de definitieve omgevingsvergunning 



niet tijdig bezorgd is, welke criteria worden gebruikt om de beslissing te staven over 
het al dan niet intrekken van de subsidies op basis van de uiterlijke datum?

7. Zal de uiterlijke realisatiedatum behouden worden en is daar volgens de minister 
voldoende ruimte ingebouwd om eventuele moeilijkheden met toelevering van 
materialen te overbruggen?

8. Zal de minister hieromtrent nog andere initiatieven nemen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 218 van 22 november 2022
van CARMEN RYHEUL

1. De pitchmomenten voor de 54 steunaanvragen binnen de relanceoproep 
Bierbelevingen gingen door op 10, 13 en 14 juni. 

Met uitzondering van 1 project verschenen alle indieners op de geplande 
pitchmomenten. 1 project gaf vooraf aan niet aanwezig te zullen zijn.

Elk project kreeg 5 minuten op het project te ‘pitchen’, indien gewenst aan de hand 
van een presentatie. Daarna was er 15 minuten voorzien voor de leden van het 
beoordelingsteam om vragen te stellen. Gezien de variatie aan expertises binnen het 
beoordelingsteam werd een ruime waaier aan vragen gesteld. 

2. Het beoordelingsteam bestond uit 8 experten, waarvan 1 externe expert: Geert Van 
Lierde, freelance journalist met passie voor bier, mobiliteit en toerisme.

3. De kennisgeving voor de relanceoproep aan alle begunstigden vond plaats op 12 
december 2022. 

Er werden in totaal 54 aanvragen ingediend. Hiervan werden er 6 aanvragen geweigerd 
of niet-ontvankelijk verklaard omwille van het niet voldoen aan de 
ontvankelijkheidscriteria. Dit omhelst bijvoorbeeld een project dat geen 
infrastructuurproject betreft of het feit dat de locatie geen bestaande brouwerij betreft.

De 48 ontvankelijke aanvragen werden beoordeeld op basis van de opgegeven criteria 
en de best scorende 14 projecten ontvingen een subsidie. 

In bijlage 1 vindt u de lijst met alle ingediende aanvragen. De eerste 14 zijn de 
weerhouden aanvragen en werd ook het toegekende subsidiebedrag opgenomen. De 
laatste 6 aanvragen betreffen de niet-ontvankelijke aanvragen.

4. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag 3 en naar bijlage 1.

5. Van alle projecten zijn er nog 2 projecten die niet beschikken over een 
omgevingsvergunning. Deze 2 projecten zullen uiteraard zeer nauw opgevolgd worden 
en we blijven ernaar streven om ten laatste tegen 30 juni 2023 over deze 
vergunningen te beschikken.

6. Alle projecten zullen opgevolgd worden door een projectcoach. De voortgang van de 
projecten i.f.v. de realisatie tegen de vooropgestelde deadline zal uiteraard een 
belangrijk punt zijn binnen deze opvolging. Binnen de ingediende steunaanvragen 
gaven alle projecten aan tijdig over de nodige omgevingsvergunning te zullen 
beschikken. Begin 2023 zal een eerste overleg plaatsvinden met elk van de 
goedgekeurde relanceprojecten. Hierbij zal opnieuw gepolst worden naar de planning 
en timing van de projecten i.f.v. de vooropgestelde realisatietermijn.

7. Er zijn momenteel geen signalen die aantonen dat de vooropgestelde realisatiedatum 
uitgesteld moet worden. De coaching en nauwe opvolging van de projecten door 
Toerisme Vlaanderen zal aanvangen na de kennisgeving. Het spreekt voor zich dat de 



voortgang van de projecten, gezien de beperkte realisatietermijn, zeer nauw 
opgevolgd zal worden. Alle steunaanvragers werden meerdere malen gewezen op deze 
realisatietermijn en voegden een gedetailleerd stappenplan toe aan de steunaanvraag. 
Deze stappenplannen garandeerden de haalbaarheid van de projecten en konden 
reeds rekening houden met de eventuele moeilijkheden met toelevering van 
materialen gezien deze problematiek toen reeds gekend was.  

8. Onze rijke Vlaamse gastronomische traditie vormt in al haar facetten een toeristische 
troef die ik continu zal uitspelen in mijn beleid. Om die reden heb ik dan ook 
verschillende initiatieven voorzien. Deze oproep die specifiek op bierbeleving gericht 
was, vormt hiervan slechts één element. Andere initiatieven richten zich op andere 
streekproducten, op onze gevestigde en aankomende culinaire talenten, … Waar 
mogelijk wordt hierbij ook de link gelegd met onze bieren. Ook in het toekomstige 
Vlaamse Culinaire Centrum zal er plaats zijn onze brouwerijproducten. Ik voorzie op 
dit moment dan ook geen bijkomende initiatieven die specifiek gericht zijn op 
bierbeleving.

BIJLAGE

Overzichtslijst ingediende aanvragen, met aanduiding van geselecteerde projecten

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16040

